

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 KORONA, HETVEHÉTEVEN 3 KORONA, VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KORONA 20 FILLÉR, HETVEHÉTEVEN 4 KORONA 20 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. BECKÉUS LORÁNT
KIADÓTULAJDOSNOK: HOFFMANN ÉS ERŐSÖTTÉ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: FIAÓ-UTCA 48

A németek husz kilométernyire állnak Varsótól

Az oroszok a Pilicánál is hátrálnak — Győzelmes harcaink Galiciában — 2.200.000 főre rug az orosz hadsereg vesztesége — A németek nagy sikerei Franciaországban és Elzász határán

Höfer jelentése

Budapest, január 9. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) *Hivatalos jelentés a főhadiszállásról.*

Nyugat-Galiciában, ahol az ellenfél nagyobb részt a legkisebb távolságra megközelítették egymást, a Zakliczyntól északkeletre fekvő magaslatokon az ellenségnek egy éjjeli támadását visszautasítottuk.

A Visztulától északra tart az ágyuharc. Orosz-Lengyelország egy nagyobb községének templomát kénytelenek voltunk tüzelésünkkel felgyújtani, mivel az oroszok a templom tornyán géppuskákat helyeztek el.

Dél-Bukovinában és a Kárpátokban csak csatározások folynak.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

A kárpáti harcok

Ungvár, január 9. Az Ung völgyében ma tisztán hallották az ágyudörgést. Alighanem erősebb harcok folynak Dukla körül.

Ungvár, január 9. Az oroszok, akik Fenyvesvölgyig visszavonultak, újabb előnyomulásra készülődnek. Csapataink kitűnő fedezékekben várják őket. (A Nap.)

A bukovinai határ

Beszterce, január 9. A bukovinai ellenséges előnyomulás valószínűleg az orosz karácsonyra való tekintettel ma szünetelt. Az orosz főerő Kimpolungban szállásolta el magát, az előretolt csapatrészek pedig Pojoritánál, Jakobenyttől néhány kilométerre keletre állapodtak meg. A magyar határ úgy a radnai, mint a borgói szoros vonalán biztonságban van.

A déli harctér

Bombázott szerb városok

Szofia, január 9. A szerb sajtóiroda jelenti: Egy osztrák-magyar aeroplán újból megjelent szerb föld felett és bombát dobott Pozserovác és Gradiste városokra. A szerb tüzéség tüzelni kezdett az aeroplánra, amely visszatért a Duna magyar partjára, anélkül, hogy a lövések eltalálták volna.

A németek harcai Lengyelországban

Berlin, január 9. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a keleti hadszíntérről:

Keleten a helyzet, az állandóan rossz időjárás mellett változatlan.

Január 7-iki záskmányunk 2000 fogolyra és 7 géppuskára gyarapodott.

Husz kilométerre Varsótól

London, január 9. A Daily Mail pétervári tudósítója jelenti, hogy a német előőrsek husz kilométerre értek Varsóhoz. A hatóságok eltávoztak a városból. (P. LI.)

Berlin, január 9. (Budapesti Tudósító.) — A Varsó melletti ütközetről a Nya Dagligt Allehanda katonai munkatársa ezeket írja:

Az orosz jelentés hangja arra vall, hogy a németek a nehéz tüzéség és a bombák dolgában fölényben vannak. Éppen ezért nincs ok azon kétségbeesni, hogy Hindenburg támadása előrehalad. Ugyanezen a nézetben vannak Varsó hatóságai és lakosai is. Csak a Pétervárott dolgozó angol levelezők vallják, hogy csupán utóvédharcokról van szó, amelyeknek az a céljuk, hogy a főserg visszavonulását fedezzék. A Varsóban tartózkodó angol levelezők jobban vannak tájékozódva. Az oroszok híján vannak tiszteknek és gyakorlott csapatoknak. Számbeli fölényük a német-osztrák-magyar csapatokkal szemben még bizonyára megvan, de még nagyobb fölényre van szükségük.

A Bzura-menti harcok

Berlin, január 9. Stockholmból jelenti: A Dagbladet haditudósítója ezt táviratozza lapjának: Hindenburg serege a Bzura és Rawka között sokkal nagyobb sikereket ért el, mint Pétervárott bevallják. Megállapíthatom, hogy az orosz közvélemény többet hisz a német jelentéseknek, mint az orosz hadvezetőség hivatalos közleményeinek.

London, január 9. A Daily Chronicle leírja azokat a borzalmas harcokat, melyeket a Bzura folyó birtokáért vívtak. Az utolsó héten a németek ötször egymásután, elszántan mentek rohamra. Közben éjszaka lett. A német csapatok ekkor belegázoltak a folyóba és

mellig állottak a jéghideg vízben. A hatodik rohanás sikerült: a németek átjutottak a Bzura jobb partjára és oldalba támadták az oroszokat, akik kénytelenek voltak földadni hadállásaikat.

Hátrább a Pilicától

Kopenhága, január 9. A National Tydende pétervári tudósítója táviratozza lapjának, hogy a németek új offenzívája a Pilicától délre Kielce irányában nagyon meglepte az orosz hadvezetőséget, elannyira, hogy szükségessé vált az orosz főhaderő seregrészeinek újabb csoportosítása. Az orosz sajtóhadiszálláson nem tartják kizártnak, hogy az egész orosz főserget egy hátrább fekvő vonalon újból fogják koncentrálni.

„Az oroszok bevonulása Berlinbe“

Stockholm, január 9. (Magyar Távirati Iroda.) A A Senaka Dagbladet szerkesztője látott egy orosz katonai érmét. — Az érem egyik oldalán a cár arcképe volt, a másik oldalán pedig ez a fölírás: „Az oroszok bevonulása Berlinbe, 1914.“ A lap hozzáfűzi a tudósításhoz, hogy az oroszok most már beolvasthatják ezeket az érmeiket.

Varsó vára

A semleges államok sajtója csaknem naponta közöl az orosz hadszíntérről híreket, amelyekből kitűnik, hogy Oroszországban egyre növekszik az aggodalom Varsó miatt. A német legfelsőbb hadvezetőség hivatalos jelentéseiből tudjuk, hogy a Varsó elleni előnyomulás a legkedvezőtlenebb időjárás és az oroszok heves ellenállása dacára is állandóan halad. E körülményekre való tekintettel érdekes megtudni egyet-mást Varsó erődítéseiről.

Varsó az első csomópontja a ritka közlekedési- és vasúthálózatnak, egyszersmind Orosz-Lengyelország legfontosabb vára. A Visztula mindkét partján fekszik és három hidja van a Visztulán. A várostól északra a folyó jobbpartján van a Sliwcky-erőd, a bal parton pedig a híres Alexander-citadella. Ezt öt bástya veszi körül s az újabb időben még hat művel toldották meg, amelyek 500 méternyire állanak egymástól. A citadellát 1832-től 1835-ig építették a város költségén, büntetésül az 1830-iki fölkelésért. Rövid idő alatt tizenöt különálló erőd épült 10—15 kilométer-

nyi távolságban a város centrumától. A bal parton vannak az Augustowska, Powsinek, Skuzowiec, Okenzie, Soszinow, Jelenin, Chrzonow, Gorze, Parysow, Wawrzysew és Bjelany erődök; a Visztula jobb partján a Kis-Grochow, Zabki, Zalicze és Pelcowizna erődök. Ujabban még néhány erődöt építettek a híres orosz várépítőnek, Welitskonak a terve alapján. E kibővítés folytán a legkülsőbb erődöv körülbelül 60 kilométernyi területű lett. A város közepén levő régi citadellának katonai szempontból csak kaszárnya értéke van. A várat, mint ilyen, 1400 várágyu védi és Oroszország állítólag 300,000 embert állított jelenleg a védelmére.

2.200,000 embert vesztek az oroszok

Genf, január 9. (Magyar Távirati Iroda.) A *Rheinisch-Westphalische Zeitung* közli, hogy a „*Matin*” szerint az oroszok eddig 1.650,000 embert veszítettek halottakban és sebesültekben. A német és az osztrák-magyar hivatalos kimutatás szerint az orosz hadifoglyok száma 550,000. Így tehát az orosz hadsereg összes vesztesége 2.200,000 ember.

Nagy német sikerek a francia harctéren

Berlin, január 9. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a nyugati hadszíntérről:

A kedvezőtlen időjárás, számos felhőszakadásos eső zivatarokkal, tegnap is tartott. A Lys folyó némely helyen tulcsapott a medrén.

Solssontól északkeletre az ellenségnek több támadását a franciák súlyos veszteségei mellett visszavertük.

Perthesnél (a chalonsi tábortól északra) a franciáknak egy támadását, ugyancsak súlyos veszteségeket okozva nekik, szintén visszavertük.

Az Argonne-ok keleti részében csapataink sikeres rohamot hajtottak végre. 120 franciát elfogtak és néhány aknavetőt és 1 bronz-mozsarat zsákmányoltak. A sziléziai vadászok, egy lotharingiai zászlóalj és a heseni honvédek tüntették ki magukat ez alkalommal.

Flireynél egy állásaink előtt levő, általunk el nem foglalt árkot abban a pillanatban robbantottunk fel, melyben a franciák elfoglalták az árkot. Az egész francia csapatot megsemmisítettük.

Sennheimtől nyugatra és délre semmi sem változott. Oberburnhaupttól és a helység előtt levő árkokból a franciákat állásaikba visszavertük, 190-et el is fogtunk közülük.

A franciák nagy veszteségei

Genf, január 9. A szövetségesek nem tagadják, hogy a német front mögött fekvő helységek károkat szenvedtek, talán az ellenséges reptülők bombái miatt, ez azonban elkerülhetetlen.

Joffre tábornok napi jelentését kiegészítő egyik magánjelentés kiemeli, hogy a németek Dixmuidentől délre nemcsak a franciák és a belgák által épített hídfőt semmisítették meg, hanem az ottani természetes összefüggést is veszélyeztetik. A németek Lassignynél, valamint az argonnei erdőség legközelebbi fon-

tos keresztezésénél sikeresen folytatták támadásaikat. A francia alpesi vadászok és a gyalogosok tegnapi ismételt meghiusult azon kísérletük közben, hogy a németektől elhódítsák a steinbachi magaslatokat, újból súlyos veszteségeket szenvedtek, melyek katonai kritika szerint tulságosak voltak, mert az ilyen kísérlet, hogy szakadó esőben előre kuszszanak a fölázott talajon, meghiusulásra volt ítélve, miután olyan ellenséggel állnak szemben, mely minden talpalattnyi földet halálmegevetéssel védelmezteti.

Steinbach a németeké

Berlin, január 9. Baselből jelenti a *Morgenpost* tudósítója:

A német sereg végleg bevonult Steinbachba, amelynek birtokáért egy hét óta folyt az ekkeseredett küzdelem. A franciák, akik súlyos veszteségeket szenvedtek, Thaning vonultak vissza.

A japán segítség

Páris, Pichon volt külügyminiszter folytatja agitációját a japánok gyors segítségül hívása érdekében. A *Petit Journal*-ban kifejti, hogy a szövetségesek győzelme bizonyos, ha Japán gyorsan segítséget küld. A mostani lövészárk-harccal nem lehet kidobni a németeket. Azt a véleményt, hogy az angol blokádnak gazdaságilag kiheztetheti Németországot, Pichon optimisztikusnak és keresztülvitelét hosszadalmasnak tartja. Ez a blokádnak azonkívül súlyos nemzetközi veszedelmeket rejt, a mint az Egyesült Államokkal való konfliktus már most is mutatja. Ha gyorsan akarják a győzelmet, meg kell fizetni az árát és Franciaország fizessen, amit Japán akar. (Lokal-anzeiger.)

Anglia

nagy szerencsége

Berlin, január 9. A *Times* újévi szemléldése közben roppant cinikus vallomást tesz. Többek között ezeket írja:

Világos, hogy mi reményteljesebb hangulatban vagyunk, mint a franciák, de épp oly világos, hogy néha meggondolhatnák, hogy a mi reményteljes örömiünk könnyen volt elérhető. Az ő szerencsétlenségük, nekiünk pedig



Korona-
Passage Telefon
3-38.

Ma utoljára!

Világszenzációk! Nagyszabású slágerek!

Moulin Rouge

Artista dráma 4 felvonásban.

Jancsi a huszár.

Katonai vígjáték 3 felvonásban.

Háborus Hiradó.

Szenzációs mozgófényképfelvételek a mai világháborúról.

San Martinó.
Természetli szépségek.

Oh ez a gomb.
Bohózat.

Előadások ma, vasárnap d. u. 8 órától 5-ig félhétárakkal, este 5 órától rendező helyárakkal, folytatódólag bemenettel.

nagy szerencsénk, hogy a háborút Belgium és Franciaország földjén küzdik. Mindamellett a mi háborunk is, épp úgy, mint az övék. Nem csupán rokonszenvből küldjük át a mi hadseregünket és nemcsak Belgium iránti becsületbeli tartozást róttunk le, amikor az ő semlegessége megsértett. Azon az idegen földön mi Anglia földjéért harcolunk, a mi jövőnkért, valamint a világ jövőjéért és a franciák hosszú sora a tengerparttól egészen Svájcig nem kevésbé harcol, szenved és hal meg Angliáért, mint Franciaországért. Gondolnunk kell Franciaország gyermekeinek, asszonyainak és férfainak ügyességére, bátorságára és önfeláldozására és beszélünk is kell róla, akkor a franciák be fogják látni, hogy nem ismerjük félre őket, mint ahogy ők maguk nem eléggé ismerik el azt aényt, hogy mi a tengeri uralmat tartjuk, sem azt, hogy mi sokkal több embert küldünk az ő erősítésükre, mint amennyit békeidőben gondolhattak volna.

Török győzelem az oroszok fölött

Konstantinápoly, január 9. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A főhadiszállás a következő kommunikékét közli:

Asserbeidsanban operáló csapataink megszállották Koturt. Az ellenség ezt a zónát is elhagyta és Salmas és Choi irányában vonult vissza.

A Miandoab környékén lefolyt ütközetekben többek között Alexander herceg, a cár szárnysegédje és Sauk-Bulak konzula is elesett.

Olaszország nem mozgósít

Róma, január 9. (Magyar Távirati Iroda.) A *Correspondenzia* megcáfolja azokat a híreket, melyek az olasz haderő mozgósításáról az entente sajtójában elterjedtek.

A debreceni segítő-akció

Az üditő állomásért

Vörös Kereszt Együletünk vasuti üditő állomása, melyet a fenyegető kolerajárvány bezárni kényszerített, e veszedelem majdnem teljes elmúlásával ismét megnyílt.

Két heti fennállása óta mintegy 7000 elcsigázott, kifáradt sebesültek nyújtottunk üditő, melegítő italokat s adtuk éhsége csillapítására egy-egy darab kenyeret.

E folyton növekvő száma átvonuló sebesülteinknek mindinkább nagyobb terheket ró a már így is erején felül adakozó egyesületünkre.

Nagy hálával eltelve gondolunk azon időre, amikor a velünk együtt érző vidék oly gazdagon, oly igaz szívből, szeretettel adakozott e nemes célra és segített bennünket e nehéz munkánkban.

Ismételtén arra kérjük, járuljanak hozzá e nemes célhoz s tegyék nekünk továbbra is lehetővé kegyes adományaikkal a vasuti üditő állomás fenntartását.

Minden csekély adományt, amit e nemes célra juttatunk, a mi, az egymás harctéren küzdő szereteteinknek adunk, mert közös a mi aggodalmunk, közös a mi reményességünk is.

Igyekezünk tehát, ha pillanatokra is, enyhíteni a mi érettünk harcoló hőseink szenvedéseit.

Kérjük szíves adományait, mi állhat: pénz, bármilyen étel, kenyér, kalács,

„NAGY” Pensió

Debreczen, Piac-utca 59. (Steinfeld-palota) I. emelet.
Előkelő uri otthon legnagyobb komforttal. Kényelmes szobák teljes pensióval esetleg anélkül is. Előfizetések ebédre elfogadtnak. — KÍTUNÓ KONYHA. MÉRÉSÉKELT ÁRAK. — — — TELEFON 11-64. SZ.

bor, tea, rum stb., titkárunk címére Széchenyi-utca 2., mielőbb eljuttatni, ki is azokat köszönettel nyugtázza.

Debrecen, 1915. január hó.

Hazafias üdvözlettel a debreceni Vörös Kereszt elnöksége nevében Márk Endre, polgármester, mint ügyvezető elnök, Somoossy László titkár-pénztárnok.

Ferenc Szalvátor főherceg Debrecenben

A látogatás programja

A városi tanács minden részletében megállapította Ferenc Szalvátor főherceg debreceni látogatásának programját, mely a fenséges vendég diszpozíciói folytán több tekintetben eltér attól, melyet a tegnapi értekezlet kontemplált. Brinzey őrnagy, Ferenc Szalvátor főherceg szárnysegédje ugyanis ma délelőtt a következő táviratot intézte Domahidy Elemér főispánhoz:

Holnap, vasárnap lévén, 9 órakor reggel fogadtatás a vasutnál, azután mise, lehetőleg valamelyik sebesült-kórházban, a sebesültekkel együtt. Egy órára a fenséges ur egyszerű, a helyzet és időhöz mért ebédet elfogadni méltóztatott. Máramaroszigeti elutazásával összehoztatott időben a fenséges ur — ha lehet, a pályaudvari vendéglőben, ha nem, más helyen — 12 személyt óhajtott vacsorára meghívni. Ez irányban szíves intézkedést kérek.

Brinzey.

E távirat folytán a ma délelőtt Márk Endre udvari tanácsos polgármester elnökléte alatt megtartott értekezlet, melyen Domahidy Elemér főispán, Sztáray Gábor ezredes, állomásparancsnok, Vaszary Béla gárda-őrnagy, Groh Ferenc prépost, Weszprémy Zoltán nyugalmazott főispán, a Debreceni Kaszinó elnöke és a tanács tagjai vettek részt, a következőképp állította össze a főherceg debreceni tartózkodásának rendjét:

Délelőtt 9 órakor a vasuti állomáson Domahidy Elemér főispán, Márk Endre polgármester, Sztáray Gábor ezredes állomásparancsnok, Nedeczky Ferenc alezredes cs. és kir. katonai állomásparancsnok, Rostás István főkapitány, Pákozdy Sándor alispán és a Vörös Kereszt Egylet vezetősége fogadják Ferenc Szalvátor főherceget. A fogadás után a főherceg és kísérete a betegnyugvó állomásra hajtat, ahol Groh Ferenc prépost esendes misét szolgáltat. Ezután a főherceg szemle-utjára indul s a program szerint a következő kórházakat tekinti meg:

1. a betegnyugvó-állomást,
2. a kollégiumbeli kórházat,
3. a Simonyi-uti kórházat,
4. az Augusztá-szanatóriumot,
5. a nyulási barakokat,
6. a közös csapatkórházat,
7. a Dmke-kórházat,
8. a bábaképző-intézetet,
9. a katolikus főgimnáziumbeli kórházat.

Közben déli egy órakor a Debreceni Kaszinóban ebéd lesz, melyre a főhercegen és kíséretén kívül hivatalosak: Domahidy Elemér főispán, Márk Endre polgármester, Sztáray Gábor ezredes, Nedeczky Ferenc alezredes,

Rácz Béla alezredes, Asbóth Jenő százados, Baltazar Dezső dr. püspök, Groh Ferenc prépost, Csejdy Gábor dr. főtörzsorvos, Tüdős Kálmán dr. városi tisztí főorvos, Kenézy Gyula dr. udvari tanácsos egyetemi tanár, Uhlarik Béla államvasuti üzletvezető, Weszprémy Zoltán nyug. főispán, mentőegyesületi elnök, Károlyi Gyula gróf miniszteri biztos, Lukács György dr. v. b. t. t., Vörös Kereszt Egyleti főmegbízott-helyettes.

A vacsora, melyen a főherceg által meghívandó tizenkét ur vesz részt, a vasuti étterem helyiségében lesz.

HIREK

— **Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomokban vasárnap, e hó 10-én prédikálnak: a Nagytemplomban délelőtt 9 órakor Hajdu Gyula segédlelkész, délután Almássy Márton hittanhallgató, a Kistemplomban délelőtt 9 órakor Kozlovsváry Kiss László segédlelkész, 11 órakor Szele György lelkész, délután Papp Andor hittanhallgató, a Kossuth-utcai templomban Uray Sándor lelkész, délután Porzsolt Ferenc hittanhallgató, az Árpád-téri templomban Boér Károly vállastanár, délután Kovács János vallásoktató lelkész, az ispotályi templomban Könyves-Tóth Kálmán lelkész, délután Filep Gusztáv hittanhallgató, a homokkerti imaházban Balogh Béla segédlelkész. Vasárnap délután 5 órakor a főiskolai oratóriumban vallásos esély lesz.

Az ágostai hitv. evang. templomban délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Materny Lajos főesperes végzi. Utána gyermekistentisztelet. Délután 5 órakor ima.

— **Debreceni tiszték kitiüntetése.** Budapesti tudósítónk táviratozza, hogy a király Stadler István ezredesnek, a debreceni 3-ik honvédegyalozred parancsnokának, az ellenséggel szemben teljesített kiváló szolgálatai elismerésül a vaskorona-rend harmadik osztályát a hadiékítménnyel díjmentesen adományozta.

A király továbbá megparancsolta, hogy Lichtneckert András 39-ik gyalozredbeli századosnak, Pribil József 39-ik gyalozredbeli hadnagynak és Gulácsy Sándor dr. debreceni 39-ik gyalozredbeli tartalékos hadnagynak az ellenséggel szemben tanúsított vitéz magatartásuk elismerésül a legfelső dicséret elismerés tudtul adassék.

— **A háboru és a gyámhatóságok.** A belügyminiszter az árvaszékekhez közzelintézetet intézett, melyben megszabja azokat az irányelveket, melyeket a gyámhatóságoknak a hadba vonult árván maradt kiskorú gyermekeinek ügyében és a hadviselés folyamán elűntek vagyoni érdekeinek védelme körül szem előtt kell tartaniok. A belügyminiszter ezeket az ügyeket a gyámügyi közigazgatás különös védelme alá helyezi. A belügyminiszter elrendelte, hogy a háboruban elesettek halálesetéről szóló értesítés vétele után gyám rendelés végett a szükséges eljárást azonnal folyamatba kell tenni. Ahol a kiskorúak érdekeinek védelme a rendszerinti gyámsággal nem látszik kellőképpen biztosítottnak, ott az árvaszék a kiskorúak részére lehetőleg a hivatalos gyámok közül oly gyámokat rendeljen, akik társadalmi összeköttetésekkel a társadalmi jóléteknység igénybevételével is a kiskorúak sorsát akként képesek irányítani, hogy nevelésük, kiképzésük révén megélhetésük és boldogulásuk biztosítva legyen.

Ezeknek alapján felkéri és felhívja Debrecen szab. kir. város árvaszéke a város társadalmának azon befolyásos nagykorú férfi

tagjait, akik ezen nemes és hazafias cél elérése céljából mint hivatalos gyámok közreműködni óhajtanak, hogy ebbeli nemes elhatározásukat az árvaszékekkel (Csapó-utca 19. szám) írásban közölni sziveskedjenek. — Egyben értesíti az árvaszék a város közönségét, hogy a hadviseléssel kapcsolatos mindenféle anyagi, családi ügyben (segélyezési, nyugdíj, tisztí és legénységi özvegyeknek és árváknak ellátása) tanácsot avagy felvilágosítást igénylőknek, azokat a legnagyobb készséggel megadja.

— **Hangverseny a mentők javára.** A debreceni két zeneegyesület vezetősége a debreceni mentőegyesület javára január 16-án, szombaton este 8 órakor a vármegyeháza dísztermében hangversenyt rendez Fűredi Sándor hegedűművész, a városi zeneiskola tanára, P. Nagy Zoltán zongoraművész, a zenekonzervatórium igazgatója és Freund Böske urleány közreműködésével.

— **A debreceni munkáskertek és a háboru.** A debreceni Közhaznu Munkáskertek Egyesületének vezetősége lelkes hangú felhívással fordult munkáskert- és kiskörművelőihez, hogy a háborura való tekintettel különös gonddal műveljék kiskertjeiket. A felhívás ismerteti azokat az óriási feladatokat, melyek a földművelésre a hadsereg ellátása szempontjából várnak, felszólítja a telepeseket, hogy kerti veteményt, fűzeléket termeljenek s lassan serényen a tavaszi munkához. A vezetőség figyelemmel kíséri a kiskertesek munkáját s meg fogja jutalmazni azokat, akik e nehéz időben kötelességüket teljesítették.

ERANIA

Debrecen leg nagyobb, legelőkelőbb mozgója
PIACZ-UTCA 63. — TELEFON 12-51.

Ma, vasárnap utoljára!

A legsikerültebb, :: a legszellemesebb

**MOZI-SZKECCS
JÖNNEK AZ
OROSZOK ?**

Bohózatos mozi-szkeccs 6 részben.

IRTA DR. GUTHI SOMA.

SZEMÉLYESEN FELLÉPNEK:

Cseri Terka,
Geröffy Aranka,
Cserny Béla, Sáfrány
Vilmos és Mály Geró
fővárosi műve-
o szek. o

Azonkívül a nagyszabású mozgóképműsor.

Előadások ma, vasárnap
d. u. 3-tól, este 5, 7 és 9
órákor.

Rendes helyárak.

Számozott jegyek előre válthatók vagy előjegyezhetők.
Telefon 12-51. sz.

**Fióküzlet: Arany
János-utca 15. sz.**

**Fehérneműt, csipkefüggönyöket, női bluzokat legszebben tisztít
FEUERSTEIN MOSÓINTÉZETE PIACZ-UTCA 63. SZÁM.**

**Telefon: Fióküzlet
732. Füzlet 11-57.**

— A Debreceni Kölcsonös Segélyző Egylet I. évi január hó 1-én nyitotta meg 32-ik évtársulatát, melybe már eddig is közel ezer tag iratkozott be mintegy 10,000 törzsbeli. A Kölcsonös Segélyző Egylet multjához hiven a háborus időkben is tagjainak segítségére kíván lenni, miért is a háboru dacára tagjai részére kisebb kölcsönöket most is folyósít. Új tagok felvételnek. A Szövetkezet ez évi közgyűlését előreláthatólag a rendes időben fogja megtarthatni.

— A kávéosok és vendéglősök ipartársulata hétfőn, január 11-én délután fél 4 órakor a „Gambrinus“ fehértermében ülést tart Markus Jenő elnöklété alatt. Tárgyak: Rendőrdíjak ügye, folyó ügyek.

— A Hungária épületében, földszint, 1. 2. esetleg 3 butorozott szoba fürdőszobával, mellékhelyiségekkel azonnal kiadó. Értekezhetni Piac-utca 16. szám alatt dr. Balkányinál.

Külsőleg és belsőleg
egyaránt megbízhatóbb hatású háziszer a

PALMA

Próbaveg 40 fillér.

•• Kapható: ••

Dr. Szelényi Árpád

gyógyszerész

Debreczen, Piac-utca 30. sz.

A Debreczeni

Első Takarékpénztár

igazgatósága ezúton hozza mindazon ügyfeleinek tudomására, akik az intézetnél hadi-kölcsön kötvényeket jegyeztek, — hogy

a szabad darabokról kiállított ideiglenes elismervények

a hivatalos órák alatt a pénztárnál a Tanusítvány illetve Elismervény beszállgatása esetén a mai naptól kezdve már kiadatnak.

A református kollégiumi pénztárban ideiglenes alkalmazást nyer négy, esetleg öt korona napidíj mellett a számfeltesben és könyvelésben jártas, jóírású református vallású ifjú ember. A kollégiumi gazdasági tanácshoz intézendő sajtóközleg írott kérvény személyesen adandó be a kollégiumi pénztári hivatalban folyó hó 14-ig.

RÓZSA SÁNDOR,
ref. kollégiumi pénztárnok.

Irodai telefon 276

TÜZIFA

Raktári telefon 1042

öl és waggon számra

a legutányosabb árban bármily mennyiségben és mennyiségben beszerezhető

HÁY KÁROLY és FIA

•• tüzfikereskedő cégnél ••

Megrendelések illetve utalványok kiváltása az irodában: József kir. herceg-utca 38. eszközölhető. A megrendelt fák a leggyorsabban hazaszállíthatnak.

A város legforgalmasabb helyén egy teljesen berendezett

fodrásüzlet

azonnal bérbeadó.

Bővebb értesítést ad a Piac-utca 72. szám alatti házmeister.

Ajánlat csak kereskedők részére!

Raktáron van nagymennyiségű katonai téli alsóruházat

Tricotáruk

Harisnyák

Koszták

Lábszárvédők

Sweaterek

Shawlok

Hősapkák stb.

legénység és tisztek részére, eredeti, olcsó gyári árakban.

GUTTMANN ÉS FEKETE

költő- és szövőtárú nagykereskedése

Budapest, VI. Anker-palota.

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi balzsama

csalhatatlan gyógyhatású köhögés, hányás, rekedtség, torokgyulladás, mellhártya-üregbántalmak, különösen influenza, gyomorgörcs, a máj és lép gyuladása, étvágytalanság, rossz emésztés, fogtájás és szájbetegségek, égési sebek, kiltések stb.-nél. 12 kicsi vagy 6 dupla üveg vagy egy utazó üveg K 5-60.

Egyedül valódi Centifollakenőcs

gyógyítja a legfrissebb, rákszerű sebeket is, daganatok, sérülések, gyuladások, zúzódások, karbunkulust, eltávolított betolakodott idegen testeket, megakadályoz vérmérgezést és gyuladást és operációt legelőször feleslegessé teszi. 2 doboz K 3-60 a pénz előleges beiktatása mellett küld Thierry A. gyógyszerész Pograd, Robitsch mellett, Karl Brady gyógyszerész Wien, I. nagyban Thalmeier és Szaltz és Hochmeister utólag droguliták Budapestben és nagyobb gyógyszerárak.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni református Egyház tulajdonához tartozó, alább megnevezett lakások és boltok bérbeadására a gazdasági bizottság által árverés rendeltetvén el, az árverés határidejéül 1915. évi január hónap 14. napjának d. u. 3 óráját az egyház hivatali helyiségébe — Egyháztér 17. sz. a. — ezennel kitűzöm.

Árverés alá bocsátatnak s 1915. évi május hó 1. napjától 1918. évi április 30. napjáig terjedő időre bérbe adatnak

I. a következő lakások:

1. Egmalom-u. 9. sz. ház egész udvarral. — Kikiáltási ár 1100 korona.

2. Az Árpád-téri parókhia alatt levő 4 szobából és mellékhelyiségekből álló lakás. — Kikiáltási ár 1200 korona.

II. az 1915. évi május hó 1-től hat évre a következő boltok:

1. Az Árpád-téri parókhia alatt levő 2 bolthelyiség, mindenik pinceraktárral. — Kikiáltási ár egyenként 300 korona.

2. Dégenfeld-tér 4. sz. ház alatt levő két bolthelyiség. — Kikiáltási ár egyik boltra 900 K, másikra 1200 korona.

3. A Bazárépületben levő Fodor Testvérek által bérelt bolthelyiség. — Kikiáltási ár 2000 korona.

III. a Nagybérháznál az I. em. 16. sz. és a II. emeleten lévő 25. sz. 6-6 szobás lakásokra és ugyanezen emeleten levő 2 szobás garzon lakásra is.

Az árverési kívánók figyelmeztetnek, hogy az árverés megkezdése előtt, a kikiáltási ár 10%-tőlja, az árverést foganatosító küldöttség kezébe lefizetendő lesz.

Az árverési feltételek az egyházi hivatali helyiségében, naponként d. e. 8 órától déli 12 óráig megtekinthetők.

Az itt kiűntetett lakások és bolthelyiségekre ajánlatok az árverés határidejéig is adhatók a gazd. gondnok kezébe. — Szintén adhatók ajánlatok a gondnok kezébe, a Hatvan-u. és Egyháztér sarkán levő bérház alatti boltokra és ugyanott levő udvari boltokra is, továbbá az esetleg megüresedő lakásokra is.

Debreczen, 1914 dec. 30.

Pénzes Sándor, gb. elnök.

Borsó, Lencse, Bab, aszalt bányai és boszniai szilva, szárított zöldség és vaj bab, szárított és conserv borsó kapható a Deutsch-üzletekben.

SZEVEDI PAPIKA-

különlegességek óriási raktára LINDENFELU J. JENO fűszer- és gyarmatárú nagykereskedésében pénzügyi palota. Telefon 79. sz.

A Piacon

kiadó egy csinosan berendezett utcai szoba különbejárattal. Értekezhetni a Bika-épület II. emelet 2. sz. lakásban.

Január 15-re

szobalányt keresek. Veér Györgyné, Péterfia-u. 68.

KIADÓ

a Piacon kétkülönbejárattal, egymásba nyíló, elegánsan berendezett ::

UTOAI SZOBA

esetleg külön-külön is, fürdőszobával. Értekezhetni Bika-épület II. em. 2. sz. a. lakásban.

Cinezésre

mindenféle főző- és mosóedényeket elvállal Mándoki rézműves, Arany János-utca 13.

Az Alföldi Takarékpénztár épületében

levő

vendéglő

és

sörészarnok

1915 május 1-re

kiadó!

Falasy Károly

polgári és katonai cipész Debreczen, Csapó-u. 41.

Érték után készítek tiszturaknak és egyéves önkénteseknek

cipőt és csizmát szabályszerűen. — Raktáron tartok műhelyben készült legjobb minőségű férfi-, női és gyermekcipőket.

DONOGÁN ÉS SOMOSSY
DEBRECZEN, Kistemplombazár

Nagy

Ujévi vásár.

Elsőrendű áruk. Olcsó árak.

Elveszett

január 6-án egy férfi bőrtárca 100 korona tartalommal és egyéb irásokkal. Kérteik a becsületes megtaláló Piac-utca 85. első emelet alá vigye el jutalom mellett.

Debreczen sz. kir. város köztisztviselési és fuvarozási vállalata cselődsége részére 24 pár csizmát készített. A vállalkozók felkértek, hogy költségvetéseiket folyó hó 16-ig nyújtsák be a vállalat intézőségéhez, Kúlvásár-tér 4.

KIADÓ

1915. május 1-től

magános modern

épület

3 szoba, fürdőszoba, eséléd és mosóház stb. Díszkerttel, baromfi-udvar, veteményeskert, vízvezetékkel. Értekezhetni

Werner Kalapóthton, Piac-utca 55.

Debreczen sz. kir. város köztisztviselési és fuvarozási vállalata cselődsége részére 24 téli és nyári ruhát készített. A vállalkozók felkértek, hogy költségvetéseiket folyó hó 16-ig nyújtsák be a posztóminta csatolásával a vállalat intézőségéhez, Kúlvásár-tér 4.

Kiadó

egy csinosan butorozott nycal szoba fürdőszobával a piacon.

Cime megtudható a kiadóhivatalban.

HADMENTES

25 éves fiatalember irodába ajánlkozik. A magyar és német nyelvet szoban és irásban tökéletesen bírja. Cim a kiadóban.